
 

 

 

 

 

 

 

Savigliano, 23/02/2023       

Prot. n. 05/2023 
 

SCONTO SUI CONTRIBUTI INPS PER I LAVORATORI DIPENDENTI  
 

L’articolo 1, comma 281 della Legge n. 197/2022 (Legge di Bilancio 2023) reintro-

duce anche per l’anno 2023 una riduzione dell’aliquota contributiva INPS a carico 

dei lavoratori dipendenti. 

 

LAVORATORI BENEFICIARI  

La riduzione contributiva spetta a tutti i lavoratori dipendenti del settore pubblico 

e privato, compresi gli apprendisti. 

Sono, invece, esclusi dall’applicazione dell’agevolazione i lavoratori domestici. 

 

CONDIZIONI DI SPETTANZA  

L’agevolazione, che si applica sulle dodici mensilità fiscali e anche sulla tredice-

sima, spetta in misura diversa a seconda della retribuzione imponibile: 

➢ riduzione del 3% se la retribuzione imponibile del lavoratore non eccede l’im-

porto mensile di 1.923 euro; 

➢ riduzione del 2%, se la retribuzione imponibile del lavoratore è superiore a 

1.923 euro ma non eccede l’importo di 2.692 euro mensili. 

La verifica del possesso dei requisiti reddituali avviene mensilmente, senza possi-

bilità di conguaglio: la riduzione è dunque applicata, nelle misure sopra indicate, 

soltanto nei i mesi in cui tali condizioni sono rispettate.  

 

Inoltre, l’INPS ha chiarito che i limiti reddituali per la verifica della spettanza 

dell’agevolazione devono essere considerati distintamente per ogni singolo rap-

porto di lavoro, sia nel caso in cui il lavoratore, nel medesimo mese, presti attività 

lavorativa presso diversi datori di lavoro, sia che abbia in essere più rapporti di 

lavoro presso il medesimo datore di lavoro. 

 

DURATA DELL’AGEVOLAZIONE 

La misura è stata approvata in via eccezionale per il solo anno 2023: l’agevolazione 

si applica, dunque, per i periodi di paga dal 1° gennaio 2023 al 31 dicembre 2023. 

 


